

К 80-летию школы № 6

## Коллектив единомышленников



Накануне юбилея нашей школы № 6 имени Героя России Андрея Николаевича Шерстянникова хочу поделиться своими воспоминаниями.

Прибыла я в Усть-Кут в 1964 году и была направлена в школу № 6 учителем истории. Была классным руководителем, а в 1968 году была назначена заместителем директора по УВР. С 1980 по 2002 год возглавляла коллектив школы.

Коллектив нашей школы - это коллектив единомышленников и творческих людей, индивидуальностей. Воспитывающая сила коллектива заключается в том, что есть в каждом отдельном человеке, насколько он богат духовно, что он приносит в коллектив, что передаёт другим, что от него берут люди.

Я считаю, что одной из задач в управлении является умение чётко организовать работу в коллективе, создать актив помощников, на которых всегда можно положиться и всегда найти поддержку и взаимопонимание. Этими помощниками у директора являются его заместители. Мне повезло в жизни, что на протяжении всех лет со мной работали прекрасные люди, мастера педагогического труда и своего дела, мои заместители по учебной и воспитательной работе: Л.И. Метёкина, В.М. Парилов, Н.Г. Сизых, Л.А. Яковенко, Т.Д. Копцева, И.И. Вертопрахова.

Каждый из них - прекрасный преподаватель, наставник молодых учителей, предан своему делу, детям, школе.

Людмила Ивановна Метёкина - бывшая ученица нашей школы, была завучем начальной школы. Людмила Ивановна - учитель с большой буквы. На её уроках всегда царило взаимопонимание, были отличная дисциплина и активность детей. Используя разнообразные методы и приемы, она добивалась усвоения материала каждым учеником. Все её выпускники отличались высоким уровнем знаний, сплочённостью, организованностью, активностью.

Как завуч она была настоящим наставником, методистом, умевшим найти изюминку в работе каждого учителя, поддержать и направить в положительное русло. Учителя начальных классов учились у Людмилы Ивановны, прислушивались к ней и уважали её.

Я знала, что начальное звено в нашей школе находится под чётким контролем и показывает неплохие результаты. И учителя нашей школы и других школ города с гордостью говорят: "Я училась у Людмилы Ивановны, я знаю Людмилу Ивановну Метёкину". Тот, кто прошёл "школу" Людмилы Ивановны, стал настоящим учителем.

Василий Михайлович Парилов начал работать в школе с 1973 года учителем физики. Это человек большой души, любящий, прежде всего, детей, людей. В этой любви кроется источник его верности общему делу. Абсолютная требовательность к себе и окружающим, чуткость, заботливость, доброжелательность, дисциплинированность, помочь в трудную минуту - основные качества этого учителя.

В 1980 году он был назначен заместителем директора и курировал все точные науки, осуществлял контроль за уровнем знаний по данным предметам, оказывал методическую помощь учителям, проявляя умение чётко организовать работу коллектива.

В 1976 году в школу пришла Надежда Григорьевна Сизых, в этом году стаж её работы в нашей школе - 40 лет.

В 1982 году она стала заместителем директора по УВР и проработала со мной до 2002 года (продолжала работать в данной должности до 2015 г. - 33 года).

В любом деле, вопросе я могла положиться на Надежду Григорьевну и была уверена, что всё будет выполнено в срок и качественно.

Её отличает верность своим убеждениям, чуткость, человечность, душевность, скромность, тактичность в общении с педагогами, детьми и их родителями, уважение достоинства других.

Она имела много обязанностей: руководила методической работой, была наставником молодых учителей, отвечала за расписание уроков, кружков, факультативов, курировала учебные предметы, работу с сильными и слабыми детьми, контролировала посещаемость учащихся и т.д. В должностях завуча она постоянно работала над повышением интереса к своим предметам и уровням знаний. Её учащиеся - победители и призёры муниципальных этапов олимпиад, участники региональных этапов, а в 2007 году её ученица Алёна Бабчук стала призёром (3-е место) в области литературы. Её любят, уважают учащиеся и родители как учителя русского языка и литературы.

Все мои бывшие замы имеют правительственные награды: знаки "Отличник народного просвещения", грамоты Министерства просвещения РСФСР, звания Почётный работник образования и другие, - а главное, глубокое уважение и искреннюю любовь тех, кто их окружает и знает: коллектива учителей и учеников, нынешних и прошлых, многие из которых уже стали родителями.

Профессионализм, любовь к своему делу, к детям, человечность и доброта объединяет этих людей. Хочу сказать всем огромное спасибо за их труд и взаимопонимание.

Искренне желаю всему коллективу школы успехов и удачи во всех начинаниях. Пусть хорошее настроение, крепкое здоровье и благополучие остаются спутниками вашей жизни долгие годы.

Р. БЛИНОВА,  
директор школы № 6 с 1980-го по 2002 год

## Марковская школа

### 25 ноября отметила свой славный юбилей -



Мы с гордостью произносим, что нам - 200, так как такой датой может похвастаться далеко не каждая школа в Иркутской области!

Богатую историю имеет наша школа! А начиналось всё с открытия церковно-приходского училища в 1816 году. Сменялись эпохи, порой круто изменялся политический строй в нашей стране. Школа располагалась в разных помещениях, преподаванием занимались люди различного происхождения: до появления специально подготовленных учителей были лица духовного звания, политические ссылочные, грамотные люди из крестьян. Настоящий подъём переживала школа с 1962 года, когда в Марково геологами было открыто месторождение кембрийской нефти. Население резко увеличивается, но маленькая деревенская школа справляется со своими просветительскими задачами, в три смены обучая огромное количество ребятишек (в отдельные годы более 900 человек)!

В 1984 году построено долгожданное новое трехэтажное здание, где и по сей день учатся дети.

В настоящее время Марковская школа - центр, куда от каждого дома ведет тропинка к знаниям, тропинка в будущее. Каждое утро в школу спешат веселые ребята и их наставники - учителя. Умные, энергичные, пришедшие работать с детьми по призванию, педагоги каждый урок, каждое занятие стремятся превратить в увлекательный поиск.

И, конечно же, гордость любой школы - ее ученики, те, кто учится сейчас, и те, кто продолжает учебу в других учебных заведениях, уже работает. Наши дети отзывчивые, добрые, увлеченные, способные, иногда озорные, но все равно самые лучшие. Школа сделала 58 полных выпусков с общим количеством выпускников средней школы - 1559 человек. Качество подготовки выпускников всегда было высоким. 18 выпускников получили золотые и серебряные медали.

С сентября этого года образовательное учреждение возглавляет Наталья Александровна Чекмачёва, опытный, творческий педагог. Нелег-

ко сегодня быть директором сельской школы, но нашего молодого директора отличают целеустремленность, желание работать, есть большие планы на будущее, которые при поддержке коллектива и родителей будут непременно реализованы

С особым волнением подошли к празднованию 200-летнего юбилея все работники и учащиеся школы. Подготовка началась задолго до юбилейной даты. Проведена акция "Пять добрых дел", включающая конкурсы "Самый умный ученик", "Самый лучший класс", конкурсы рисунков и фотографий на тему "Школьная жизнь", лучший макет герба школы. Каждый класс собирал информацию об учителях нашей школы, готовили макеты школы, панно в подарок любимой школе.

И вот многодневные хлопоты, репетиции позади... 24 ноября до позднего вечера находились ребята в школе, чтобы показать замечательный концерт нашим гостям, выпускникам и учителям родной школы. Творчески подошли наши учителя и дети к оформлению самой школы-юбиляра. Сотни шаров, оригинальные композиции украшали коридоры, актовый зал, холл школы.

Много труда было вложено в подготовку музыкальных и танцевальных номеров. Мы ждали много гостей.

И наши ожидания оправдались - около 200 человек присутствовало на нашем празднике!

Порадовала нас своим присутствием и Ольга Владимировна Толстова, которая теперь живет в Иркутске. Ольга Владимировна на празднике зажгла свечу мудрости, которая символизирует опыт, профессиональное мастерство, ведь она возглавляла Марковскую школу 22 года!

Мы счастливы были видеть всех гостей нашего праздника! Особый почет - учителям-ветеранам Н.Д. Тарасовой, Л.К. Вологжиной, З.А. Раздьяконовой, М.И. Левченко, Отличнику народного просвещения, которая работает в школе уже 50-й год. Почетным работникам общего образования, которые уже ушли на заслуженный отдых: Г.И. Евдокимовой, Н.В. Ташлыковой, А.Г. Сквородкина, хотя и не смогла присутствовать,

отправила свою презентацию и слова поздравления. В центре внимания были и работающие ныне Почетные работники общего образования: В.В. Назарова, Л.В. Хензыхенова, И.Ф. Гомзякова, Е.Б. Реуцкая.

Много хороших слов и пожеланий прозвучало на этом празднике в адрес нашей школы! Много эмоций пережили все мы во время этого замечательного праздника!

Мы благодарны администрации Усть-Кутского муниципального образования, Думе Усть-Кутского муниципального образования, Управлению образованием УКМО, администрации г. Усть-Кута, администрации Верхнемарковского муниципального образования, ООО "ИНК", ЗАО "НК Дулисъма", выпускнику 1996 г. Анатолию Печёнику за проявленное внимание и полезные для нашей школы подарки.

Хотим от души поблагодарить за поздравления, тёплые слова в адрес нашей школы и педагогов гостей праздника: Е.А. Кузнецова, заместителя мэра по социальным вопросам УКМО, О.Г. Зубарева, депутата районной Думы, В.Г. Кривоносенко, главу Муниципального образования "Город Усть-Кут", В.П. Сенина, начальника Управления пенсионного фонда, Н.А. Петрова, зам. начальника УО УКМО, методистов УО УКМО Э.Э. Варягину, И.Ю. Панину, В.М. Парилова, Г.С. Степаненко, Т.А. Тупицыну, Н.С. Бельченко, председателя Усть-Кутской районной организации Профсоюза работников образования, К.В. Власова, главу Верхнемарковского муниципального образования, А.И. Фурзианова, представителя ЗАО "НК Дулисъма", Д.А. Зотова, представителя ООО "ИНК".

Спасибо всем, кто помог в организации и проведении юбилейного торжества: администрации Верхнемарковского муниципального образования, ООО "ИНК", ЗАО "НК Дулисъма", МКУК "Центр Досуга", ИП З.Н. Красикову, ИП А.И. Шидьюсову, ИП Т.А. Шамсутдинову, ИП Е.М. Чудинову, ИП В.И. Щукис, ИП Д.Н. Раздьяконову.

И хочется верить, что у школы не только славное прошлое, хорошее настоящее, но и прекрасное будущее!

Коллектив МОУ СОШ п. Верхнемарково

